

Основана в 1907 г.

№ 269 (9998)

ЦЕНА НОМЕРА 20 КОП.

Газета выходит ежедневно,  
кроме понедельника

# УРДЛЬСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН СВЕРДЛОВСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ ВКП(б), СВЕРДЛОВСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

СУББОТА  
13  
НОЯБРЯ  
1948 г.

## По Свердловску и области



На Северном Урале.

Фото-этюд Н. Самойлова.

### В заповеднике „Денежкин камень“

Там, где старая лозьвинская дорога, связывавшая в прошлом Москву с Сибирью, пересекала «Каменный пояс», находится одна из вершин Урала — Денежкин камень.

В районе Денежкина камня полно и красочно раскрывается своеобразие сурской уральской природы.

Советское правительство в 1946 году организовало государственный заповедник площадью свыше 120 тысяч гектаров, с резиденцией в селе Всеволодов Благодатском.

Хотя заповедник «Денежкин камень» организован недавно, коллектив его сотрудников уже начал большую научно-исследовательскую работу. На первом этапе этих исследований наибольшее значение имеет изучение животного мира и растительности заповедной территории.

С первых дней существования заповедника в нем работают молодые энергичные ученые-зоологи, научные сотрудники тт. Кузнецова и Исаев. В созданном ими зоологическом кабинете на лабораторных столах и в шкафах можно видеть груды шкурок птиц и зверей. Каждый экземпляр снабжен этикеткой с точным научным наименованием вида и указанием условий и места его обитания. Коллекции свидетельствуют о том, насколько богата фауна этого таежного уголка. Здесь водятся ценные промысловые звери.

Множество птиц гнездится в районе «Денежкина камня» или останавливается здесь во время перелетов.

В коллекциях заповедника есть немало шкурок исключительно редких залетных птиц. В заповеднике начаты также работы по учету численности важнейших видов промысловых животных.

Много интересного обещает принести исследование биологии и условий обитания северного оленя.

Район «Денежкина камня» — одно из самых южных местонахождений северного оленя на Урале. В заповеднике «Денежкин камень», на реке Сольве, есть свое оленеводческое хозяйство.

Другой важной задачей зоологов заповедника является изучение соболя. Необходимо создать благоприятные условия для быстрого размножения этого ценнейшего пушного зверька.

Начало ботанических исследований на территории заповедника «Денежкин камень» положено в 1948 году работами экспедиции, организованной дирекцией заповедника и Свердловским отделением общества охраны природы. Сотрудники экспедиции тт. Шабуров и Пермякова в трудных условиях горно-таежной местности изучали лесную растительность южной части заповедника. Одновременно с этим дипломанты Уральского государственного университета тт. Михневич и Черноскутова исследовали высокогорную растительность «Денежкина камня» в истоках рек: Сухого Шарпа, Быстрой, Шегультана и Талой. Результаты исследований в дальнейшем будут сведены в научный отчет. Из научных результатов ботанических изысканий можно отметить также проведенное в этом году исследование условий обитания редкого на Урале растения — кустарниковой лапчатки. Изучение этого «живого ископаемого», сохранившегося здесь с ледникового периода, дало возможность яснее представить некоторые моменты в истории формирования флоры Урала.

П. ГОРЧАКОВСКИЙ.